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Pontos e Dicas de Orientacéo
Unidade 28 3 KETA NO HIKIZAN
Subtragio com 3 algarismos
Contetido (Centena) — ( Centena) Célculos sem reagrupamento /
calculos com reagrupamento
Expresséo ATO ( ) SURU TO OWARIMASU KA.
Para completar falta ( )

Pontos e Dicas

- Se a crianga conseguir realizar as atividades da unidade 27, a regra bésica destes
calculos nfo apresentari maiores dificuldades mesmo que o subtraendo seja

composto por 3 algarismos.

- Mas, como seria dificil perceber em que situacfio deve-se usar a subtracfio, vamos

explicar detalhadamente as situagdes em que precisa-se da subtracéo.

- O uso de desenhos é a melhor maneira para explicar as situacdes dos problemas
matematicos. Para as criangas que apresentam dificuldades ao realizar os calculos
com 3 algarismos, faga um estudo preliminar como este:

Prepare 10 blocos de madeira.

Apés alinhar 6 blocos, pergunte: 6 KO NARABEMASHITA. ATO NAN KO
NARABERU TO OWARIMASU KA . ( Ja arrumei 6 blocos, quantos ainda

tenho que arrumar para completar?) Muitas criancas, s6 de olhar, conseguem

entender. E também ha criancas que conseguem fazer o cdlculo mental.

Em seguida, apresente uma situacfio na qual seja dificil fazer o calculo somente

vendo ( Exemplo: Prepare 15 blocos e alinhe 8 ).

- O principal objetivo desta unidade é fazer com que a crianga se aproprie da maneira
de fazer os cédlculos com 3 algarismos. Por isso, nos exercicios de 1 & 9 nfo fazemos
com que a crianga escreva a formula e a resposta dos calculos. No décimo exercicio,
momento em que a crianga se apropria da maneira de fazer os calculos, fazemos com

que passe a escrever a formula matemética e a resposta .

Obs.

O texto em portugués é uma traducfo explicativa, por isso nfo foi traduzido na
integra.
Considerando as diferencas de prontincia dos idiomas portugués e japonés, adaptamos

a escrita( romaji ) de algumas palavras para facilitar a leitura.
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